政府更有为 市场更健康 企业更有感 四大双千 推动营商环境向优

岁末临近 丽州大地 暖流 涌动、烟火升腾 ,一个十劲 满格 的场面跃然眼前。

这一年 在复杂严峻的形势下 ,我市 拼经济 的节奏未曾放缓 ,三季度经济 成绩单仍可圈可点 ;全市累计规上工业增加值138.5亿元 ,同比增长2.2% ,对 一带一路 共建国家出口总额109亿元 ,同比增长12.76% 一组组数据背后 ,折射出的是永康民营经济韧性十足、稳中求进。

民营经济是地方经济发展的重要力量 欣欣向荣的民营经济支撑起永康经济发展的一片天 而一流营商环境则是推动民营经济高质量发展的重要 生命线 。在发展民营经济、打造营商环境这件事上 我市向来抓得紧、看得重。

今年以来,我市深入推进营商环境优化提升 一号改革工程,以 四大双千 活动为抓手,聚力打响 永商安康 营商品牌,以营商环境 阳光雨露 滋养更多的企业 茁壮成长,激发民营经济的活力与竞争力,奋力撬动民营经济高质量发展。

大走访

架起政企沟通 连心桥

今年企业运行情况怎么样 有没有遇到什么困难和问题 未来有什么发展计划 春江水暖,市场先知。开年以来,在一片拼经济热潮中,围绕开门红,着眼实际实效,市领导开展结对式走访服务,进车间、看生产、问发展、解难题,实地了解企业经营发展以及科技创新情况,深度把握市场经营脉搏进一步提振企业发展信心。

服务到不到位,政策解不解渴,营商环境好不好,企业最有发言权。特别是当前面对经济下行压力和发展转型阵痛,只有听到企业声音,才能营造真正让企业满意的发展环境。形式多样、常态化开展的 永商会客厅 正是我市倾听企业呼声、加强政企沟通协商的创新之类

一杯清茶、一方桌椅,企业家齐聚一堂、共话发展 在永康五金产业创新服务综合体三楼 永商会客厅 ,企业家可以开诚布公、畅所欲言 ,直接对话政府部门 ,有问题当面说、有想法尽管讲、有建议随时提。

去年6月,我市创新打造 永商会客厅 进一步畅通政企沟通渠道 架起了一座政企 连心桥 在塑造 亲 清政商关系方面作了十分有益的探索实践。今年以来,以治决会为纽带,永商会客厅 为载体,我市在企业家身上多花心思,多下功夫,有效调动企业家的积极性、主动性,亲 清新型政商关系更加清晰稳固。



永康五金品牌出海 行动

★大调研**★**沉向市场发展 最前线

作为工业强市和民营经济大市,我市正迈入发展新阶段。站在五金产业转型升级的关口上,我市产业发展不可避免地出现一些 卡脖子 问题。如何进一步激发市场主体活力?怎样拓宽发展思路?只有扑下身子才能摸 活鱼。今年以来,我市动作不断,调研之风劲吹,全市上下持续广泛开展调研,沉一线、摸实情,为民营经济高质量发展破题开局。

对标竞进,拓宽思路。今年12月初,市领导带队率党政代表团赴温岭市、东阳市考察,深入学习借鉴兄弟县市在产业升级、城市更新、土地整治、乡村振兴、平台建设等方面的好做法,汲取有益经验,把学习成果转化为契合永康的发展思路、行动举措。

与此同时 ,一场场围绕政务服务增 值化改革展开的考察调研也掀起了热 潮。今年以来,市委改革办等相关部门组建考察团,多次赴杭州市钱塘区、湖州市南太湖新区等全省政务服务增值化改革试点地区 充电 取经 ,考察调研其政务服务增值化改革的创新探索。

他山之石,可以攻玉。当前,我市正结合实际,学习借鉴试点地区先进经验,推动实施政务服务增值化改革,通过制度创新、数字赋能双轮驱动,强化政府、社会、市场三侧协同,在优化基本政务服务的基础上融合增值服务,进一步打造为企服务新生态,以更优营商环境集聚民营经济发展强磁场。

值得一提的是,12月21日,市领导带队就政务服务增值化改革工作开展专题调研,实地走访了市企业综合服务中心。

据了解 按照 政企面对面、开放式交流 的场景建设理念 ,我市在市行政服务中心三楼设立了企业综合服务中心 ,开辟了项目服务、政策服务、金融服务、人才服务、法治服务、科创服务、中介服务等增值服务板块和产业升级、市场开拓、质量品牌等本地特色服务专区 ,并将原有 办不成事 专窗升级为兜底服务 专区 ,推动政务服务从便捷服务向增值服务迭代升级。

政务服务增值化改革工作的开展,让我们看到了政府帮助企业的决心。有了企业综合服务中心这一平台,我们企业发展更有信心。对于政务服务增值化改革工作,我市一众企业期待满满、纷纷点赞。企业综合服务中心正式运行后,将为企业提供优质、高效、便捷的一站式服务,大大提升企业的获得感和满意度。

大服多 精准施策送上 及时雨

这是我们首次赴阿根廷参展,感谢政府为我们企业搭建桥梁,以后布局海外市场就更有底气了。提起市商务局组织的 永康五金品牌出海 行动,永康市晓诚电器有限公司总经理陈杰雄赞不绝口。在前不久举办的阿根廷布宜诺斯艾利斯五金建材展上,包括该公司在内的10余家永康五金企业,以 永康五金 区域公共品牌统一形象齐齐亮相,吸引了南美五金行业及一众海外客商的目光。

惠企服务无小事,拼经济 离不开 拼服务。今年以来,我市聚焦服

务跃升,找准需求点靶向发力,主攻 关键点精准施策,把握着力点创新施策,用永康温度让营商环境更 暖心

各部门纷纷出实招、亮新招,立足各自职能,想企业之所想,急企业之所 急,做好 一流服务员 ,为企业送上一场场及时雨。

市商务局优选65个境内外重点支持展会,公布2023年重点支持的境内外展会目录供企业参考,并组织五金企业 跨海赶集 ,抱团参加海外展会,搭建起一座连接 永康制造 与国际市

场的桥梁,同时创新构建五金产业国际营销网络,助力企业扩容国际朋友圈;市科技局以永康市五金产业研发数字验证中心为载体,协调解决创新能力薄弱、创新人才匮乏、创新资源有限等区域高质量发展共性堵点,进一步提升企业研发效率,激发企业科创活力;市人民法院推动实施助企业经上,有量玻璃罩,机制试点工作,为企业松绑活血,输氧造血,一系列务实创新的举措,不仅为企业发展加油提速,也在一点一滴中汇聚起发展热潮,为民营经济稳中求进注入更多活水。

★大解题 + 高效化解企业 烦心事

我们企业缺乏试验冲浪器材的水域,希望政府帮忙牵线搭桥。今年上半年,浙江优奈特电机有限公司负责人在一次政企恳谈会上提出水域租赁的诉求。该问题在永康问题高效处置一站式服务平台提交后,我市相关部门第一时间开展多水域勘察筛选,并组织相关镇(街道)、村与企业面对面沟通协商,30天内高效落实诉求,跑出了为企解题,加速度。

这只是我市问题高效处置一站式 服务平台快速解决企业 烦心事 的一 个缩影。 企业遇到 成长的烦恼 怎么办? 企业诉求如何 一键直达 政府?涉企 问题如何高效闭环解决?

数字化是破题的关键。大数据赋能下,我市以省三服务小管家系统为依托,融合企业码金代通 民情一点通等助企平台,创新打造问题高效处置一站式服务平台,串联完善问题收集、交办、处置、反馈、评价全流程环节,N个口子收集,1个口子交办,形成了一套运转有序、处置有度、反馈有痕的问题办结体系,实现了市场主体全覆盖、交流对接全方位、堵点问题全

聚焦、服务支持全保障、协调办理全闭环。截至目前,我市共通过该平台收集各渠道问题 11450 个,办结率达99.9%。

行者方致远,奋进路正长。于我市而言,营商环境优化提升是一项永不竣工的工程,也是经济社会高质量发展的关键课题。在营造营商环境更优的路上,永康的脚步驰而不息、铿锵坚定。乘着四大双千的东风,永康这片创新创业沃土,必将焕发出崭新活力,大有可为、大有作为。

融媒记者 张曼欣